

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 75 (542)
Воскресенье,
21 сентября 1952 г.

Цена 10 коп.

5 октября 1952 года начнет свою работу XIX съезд Коммунистической партии.

Ознаменуем день открытия XIX съезда партии новыми трудовыми успехами!

Хорошо подготовиться к осенне-зимнему сезону

Большие и ответственные задачи предстоит решить в предстоящем осенне-зимнем сезоне 1952—53 года работникам лесной промышленности Прибайкальского района. Нужно во что бы то ни стало выполнить план текущего года по всем фазам работ, а также создать все предпосылки для выполнения плана на 1953 года.

Эта задача будет успешно решена в том случае, если леспромхозы хорошо и своевременно подготовятся к осенне-зимнему сезону. В период подготовительных работ нужно учесть ошибки и недостатки прошлого года, которые отрицательно сказывались на ход лесозаготовок. Тяжело отражалось на работе Байкальского и Итанцинского леспромхозов то обстоятельство, что к зиме не были подготовлены автомобильные дороги. Это привело к тому, что дороги приходилось строить в разгар лесозаготовительных работ. Так, например, в Байкальском леспромхозе на Тархановском лесозаготовительном участке прокладывали автомобильную дорогу на Коточик в декабре месяце, плохо были подготовлены автодороги в Итанцинском леспромхозе.

Не было уделено достаточного внимания созданию нормальных бытовых условий кадровым рабочим, и особенно сезонникам. Из-за плохого ремонта имели место многочисленные случаи простоев дорогостоящего оборудования и механизмов. Нехватало механизаторских кадров. Однако и в этом году руководители и парторганизации леспромхозов не сделали соответствующих выводов из ошибок прошлого года и не принимают энергичных мер к своевременному завершению подготовительных работ.

Особенно плохо ведут работы по ремонту автодорог в Итанцинском и Байкальском леспромхозах. В Итанцинском леспромхозе до сего времени не закончен отвод лесосечного фонда. Руководители леспромхозов не проявляют в этом году должной заботы о создании нормальных бытовых условий для рабочих. Ремонт старых и строительство новых жилых помещений идет недопустимо медленными темпами.

Не принимается энергичных мер к подготовке механизаторских кадров.

Руководители леспромхозов и парторганизаций недоучитывают того обстоятельства, что успех дела в осенне-зимнем сезоне будут решать механизмы, которыми значительно пополнены в этом году предприятия. Пока что вопрос о подготовке кадров решается только на словах, а практически к этому делу еще не приступили ни в одном леспромхозе.

Плохо готовятся к осенне-зимнему сезону ОРСа. Из рук вон плохо идет ремонт магазинов, оборудование котлопунктов, пекарен в ОРСах Итанцинского и Байкальского леспромхозов.

Задача руководителей леспромхозов состоит в том, чтобы в кратчайший срок ликвидировать серьезные недостатки в подготовительных работах к осенне-зимним лесозаготовкам.

Нужно не только отремонтировать механизмы, но создать необходимые условия для их нормальной работы. Подготовить топливо, отремонтировать и построить маслогрейки, оборудовать заправочные пункты, утеплить гаражи, привести в порядок оснастку трелевочных тракторов и лебедок, подготовить лесорубочный инструмент и инвентарь: топоры, пилы, валочные вилки и пилоточное оборудование.

В предстоящем сезоне нужно обеспечить двух и трехсменную работу механизмов. Для этого необходимо подумать об совещании верхних и нижних складов.

В ближайшее время надо закончить отвод лесосечного фонда, подготовить лесосеки к эксплуатации.

Хорошо и своевременно подготовиться к осенне-зимнему сезону—значит создать возможности для безусловного выполнения плана 1952 и первого квартала 1953 года.

Проекты директив XIX съезда партии Ленина—Сталина вызвали у рабочих и инженерно-технических работников небывалый политический и производственный подъем. Задача руководителей и парторганизаций—возглавить и направить трудовую и политическую активность трудящихся лесной промышленности на своевременное завершение подготовительных работ и успешное проведение лесозаготовок в зимних условиях.

Рассчитались с государством

Члены сельхозартеля «Красная зоря» 16 сентября, на 10 дней раньше срока своих обязательств, выполнили план поставки овощей и картофеля государству на 100 процентов.

В. Патрушев.

Все силы на успешное завершение сельскохозяйственного года

Наращивают темпы

За последние 5 дней колхоз имени Сталина резко повысил темпы косовицы хлебов и вывозку зерна государству. Если на 10 сентября этот колхоз по хлебосдаче занимал одно из последних мест и план хлебосдачи был выполнен всего лишь на 44,5 процента, то на 16 сентября он полностью выполнил план вывозки зерна на заготовительный пункт. По хлебоуборке за пятидневку дал прирост на 12 процентов.

Таких высоких темпов члены колхоза добились потому, что среди них было по-настоящему развернуто соревнование и хорошо организован труд. Правление колхоза и парторганизация перестроили свою работу, сделали расстановку членов правления, коммунистов на решающих участках работ.

Председатель правления коммунист тов. Макаров взял на себя руководство круглоосуточной подработкой зерна и отгрузкой на заготовительный пункт, другие коммунисты организовали уборку урожая.

Хорошо работали в эти дни Коровин Николай Николаевич и Виктор Иван Андреевич. На отгрузке зерна они нормы выработки выполняли до 300 проц. В эти дни стахановской вахты в честь XIX съезда ВКП(б) и XVII областной партийной конференции все члены артели работали с максимальным напряжением.

Сейчас члены колхоза имени Сталина напрягают все силы, чтобы в самые ближайшие дни закончить уборочные работы, рассчитаться по предъявленным счетам за работы МТС, засыпать семена, рассчитаться с государством по овощам и картофею по приподности, тем самым, достойный производственный подарок XIX съезду Коммунистической партии.

М. Коменский.

План выполнен

Члены колхоза «Заветы Ильича», включившись в социалистическое соревнование в честь XIX съезда Коммунистической партии и XVII областной партийной конференции, давали слово до 15 сентября выполнить план сдачи овощей государству.

Слово у колхозников не разошлось с делом. 15 сентября они полностью рассчитались с государством по овощам.

А. Константинов.

Слова и дела

Члены укрупненного колхоза имени Хрущева, как и все труженики полей аймака, в ответ на призыв членов сельхозартеля «Красная зоря» брали повышенные обязательства—досрочно, к 15 сентября выполнить план хлебосдачки, к 20 сентября рассчитаться по предъявленным счетам за работы МТС.

Однако, взяв обязательства, правление колхоза и партийная организация не приняли действенных мер к их выполнению. План хлебосдачи колхозом не выполнен и на 19 сентября. Правление и партийная организация колхоза имени Хрущева щедры на обещания, но пообещав, тотчас же забывают. Так получилось и на этот раз.

Здесь ни председатель правления колхоза тов. Белоусов, ни секретарь парторганизации тов. Баташев не бьют тревогу за быстрый расчет с государством. Они не организуют по-настоящему подработку зерна и вывозку его на

пункт «Заготзерно». Круглоосуточная работа по подработке зерна в колхозе не организована, зерноочистительные машины работают далеко не на полную мощность.

Хуже того, в колхозе не развернуто социалистическое соревнование. Этот массовый метод—соревнование значится только на бумаге. Итоги работы бригад не подводятся, люди не знают, как они работали вчера, кто из них держит первенство—кто отстает. Стенгазеты, «боевые листки» выпускаются очень редко.

Пора правлению и партийной организации от слов перейти к делу. Надо сейчас по-большевистски организовать соревнование, мобилизовать тружеников полей на успешное завершение хлебосдачи, хлебоуборки, успешное окончание 1952 сельскохозяйственного года. Теперь не слова, а дела требуются от тт. Белоусова и Баташева.

А. Пушкарев.

Повысить темпы

Колхоз имени 7 съезда Советов попрежнему отстает по уборочным работам. План хлебоуборки на 15 сентября выполнен всего лишь 33,7 проц. Медленно вывозится хлеб на заготовительный пункт. На 18 сентября план хлебосдачи в колхозе выполнен на 97 проц.

Причина отставания колхоза объясняется тем, что в колхозе низкая трудовая дисциплина. Колхозники на работу выходят поздно, с работы возвращаются рано. Правление колхоза (председатель тов. Шубин и секретарь парторганизации тов. Титов) плохо организуют труд колхозников, не развертывают среди них социалистическое соревнование, не ведут разъяснительной работы. Итоги соревнования подводятся нерегулярно.

Партийная организация не проводит широкой массовой-разъяснительной работы,

«боевые листки», «молнии» выпускаются от случая к случаю. Не проводится разъяснительная работа по проектам директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану.

Вследствие отсутствия должной работы среди колхозников, в колхозе не выполняются многими членами колхоза нормы выработки, а некоторые колхозники в этот ответственный период не выходят на работу и больше на работу.

Правлению, партийной организации колхоза необходимо принять решительные меры к тому, чтобы ликвидировать отставание, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на уборку урожая и сдачу зерна государству, шире развернуть соревнование, повысить темпы уборочных работ и выйти в шеренгу передовых колхозов в аймаке—в этом теперь задача колхоза.

Г. Николаев.

Перевыполняют нормы

По-стахановски трудятся на полях 7 полеводческой бригады колхоза имени Сталина колхозницы Петрова Пелагея Ивановна, Симонова Пелагея Иннокентьевна, Колмакова Евдокия Константиновна, Левенчуева Екатерина Михайловна. Эти колхозницы систематически выполняют нормы выработки на 130—135 проц. на любой работе.

Хорошо работает член этой бригады—старичок Яков Степанович Добрычин. Он нормы выработки на полевых работах выполняет на 120—125 процентов.

Члены бригады стремятся к тому, чтобы быстрее убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по сельхозпродуктам.

К. Михайлов.

Партия Ленина—Сталина ведет советский народ к коммунизму

В обстановке высокого политического и трудового подъема в стране, окруженная любовью и доверием народа, Коммунистическая партия Советского Союза идет к своему очередному XIX съезду.

Партия Ленина—Сталина— проверенный и испытанный руководитель советского народа. Под ее знаменами шли рабочие и трудящиеся крестьяне на штурм самодержавия и капитализма и победили в этой исторической битве за власть Советов. Под руководством Коммунистической партии советский народ навсегда уничтожил в своей стране эксплуатацию человека человеком, построил социалистическое общество. В дни Великой Отечественной войны Коммунистическая партия во главе с товарищем Сталиным была вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков, за честь, свободу и независимость нашей Родины. В послевоенный период политика партии Ленина—Сталина находит яркое выражение в неуклонном продвижении нашей страны от социализма к коммунизму, в твердой и последовательной борьбе Советского государства за упрочение мира во всем мире.

В проекте текста измененного Устава партии говорится:

«Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий ее врагов».

Проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы предусматривает такие темпы развития Советского государства, о ка-

ких не может и мечтать ни одна капиталистическая страна. Выполнение пятого пятилетнего плана явится крупным шагом вперед по пути развития от социализма к коммунизму.

Промышленность — основа экономического могущества Родины — подымет уровень производства за пятилетие, примерно, на 70 проц. Значительно улучшится снабжение населения товарами широкого потребления: производство хлопчатобумажных тканей возрастет на 61 проц., шерстяных — на 54 проц., кожаной обуви — на 55 проц.

Далеко вперед шагнет социалистическое сельское хозяйство. Промышленные предприятия снабдят сельское хозяйство мощными машинами: выпуск тракторов возрастет, примерно, на 19 проц. Увеличится производство зерна, хлопка, льна-волокна, сахарной свеклы и другой продукции, возрастет поголовье скота и его продуктивность. Колхозные земли получат новые оросительные каналы. Новые лесные полосы оградят поля от суховея.

Национальный доход СССР увеличится за пятилетие не менее чем на 60 процентов, и это обеспечит рост доходов трудящихся. Реальная заработная плата, с учетом снижения розничных цен, повысится не менее чем на 35 процентов. Денежные и натуральные доходы колхозников (в денежном выражении) возрастут не менее чем на 40 процентов.

В пятой пятилетке вступит в строй гигант на Волге — Куйбышевская ГЭС, начнут работать Камская, Горьковская, Мингечаурская, Усть-Каменогорская гидроэлектростанции. Войдет в действие линия электропередачи Куйбышев—Москва. Развертывается строительство Сталинградской гидроэлектростанции на Волге и Каховской на Днепре. На очереди сооружение Чебоксарской гидроэлектростанции на Волге, Воткинской на Каме, Бухтарминской на Иртыше и других.

Как яркие маяки, осветят огни этих электростанций путь нашего народа к коммунизму.

Новые задачи, стоящие перед Коммунистической партией в строительстве коммунистического общества, требуют повышения ответственности членов партии за дело партии. Изменения и дополнения в проекте Устава, вносимом Центральным Комитетом на рассмотрение XIX съезда, направлены к тому, чтобы еще выше поднять звание и значение члена Коммунистической партии, его авангардную роль в строительстве коммунизма, укрепить боеспособность партии как ведущей и направляющей силы народа и государства.

Следуя указаниям гениального вождя товарища Сталина, Коммунистическая партия стремится обеспечить всемерное удовлетворение постоянно растущих потребностей общества путем развития Советского государства в целом и каждой его национальной республики в отдельности. В итоге выполнения пятой сталинской пятилетки еще более укрепится мощь Советского государства на радость трудящимся всего мира, не желающим новой мировой войны, выступающим против разбойничьего американского империализма. Наше рабоче-крестьянское государство является великим, несокрушимым оплотом мира во всем мире. Усиление его мощи является грозным предостережением обезумевшим поджигателям войны — американским империалистам.

Смело и уверенно ведет партия Ленина—Сталина советский корабль к коммунизму. И весь наш великий, многонациональный советский народ, сплотившийся вокруг своего беспредельно любимого, родного отца и учителя товарища Сталина, дружной братской семьей идет за партией с полной готовностью отдать все силы великому делу строительства коммунизма.

А. Ильина.

Выполнили первую заповедь

Члены сельхозартели имени Чкалова 18 сентября выполнили государственный план хлебопоставок. Сейчас они напрягают все силы, чтобы закончить косовицу хлебов и в ближайшие дни рассчитаться по дополнительному

предъявленным счетам за работы МТС.

Колхозники приступили к уборке картофеля. Выкопано первые 3 га, колхоз приступил к сдаче картофеля государству.

М. Баев.

В борьбе за урожай

Наряду с ходом хлебоуборки и хлебодачи, колхоз имени Ворошилова развертывает работы по взмету зяби. По состоянию на 18 сентября план взмета зяби выполнен на 60 процентов.

Хорошо работают на взмете зяби трактористы т.т. Шешукэв Григорий Павлович и Крашенинников Георгий Гаврилович. Сменные задания они выполняют, как правило, на

120—130 процентов, с хорошим качеством.

Зная, что зябь — могучее средство повышения урожайности, колхозники принимают меры к тому, чтобы выполнить план взмета зяби к 1 октября. Они убирают солому изпод комбайна, чтобы не задерживать работу тракторов и обеспечить, тем самым, посевы 1952 года зябью.

М. Подкорытов.

Поднимают зябь

В колхозах «Заветы Ильича» и имени Сталина наряду с успешным ходом хлебоуборки и хлебодачи, широким фронтом развертываются работы по взмету зяби.

После комбайновой уборки на полях колхозники организуют скирдование соломы для того, чтобы форсировать взмет зяби. П. неслучайно, в этих колхозах план вспашки выполнен на 15 сентября на 23—28 процентов. Здесь трактористы включились в соревнование за достойную встречу XIX съезда партии и взяли обязательство — до 1 октября выполнить план взмета зяби. И нет сомнения в том, что они сдержат свое слово.

П. Алексеев.

Ликвидировать отставание

Колхозы имени Орджоникидзе и «Путь к коммунизму» в числе первых приступили к косовице хлебов. Члены этих колхозов прилагали все силы, чтобы во-время, без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

С новой силой развернулось соревнование колхозников за достойную встречу XIX съезда родной Коммунистической партии. И несмотря на все усилия тружеников полей, эти колхозы отстали от других, передовых колхозов по расчету с государством по хлебопоставкам. Колхоз «Путь к коммунизму» 15 сентября выполнил план хлебопоставок, но мог бы значительно раньше выполнить эту первую заповедь колхозников, а колхоз имени Орджоникидзе на эту же дату выполнил план хлебодачи на 82,7 процента.

Еще хуже обстоит дело с уборкой урожая. По состоянию на 15 сентября колхоз имени Орджоникидзе план косовицы хлебов выполнил на 43 проц., заняв 13 место в аймаке, а колхоз «Путь к коммунизму» план уборки урожая выполнил на 44 проц., заняв 12 место.

В чем дело? Почему так отстают колхозы с уборкой и хлебодачи? Дело в том, что машинно-тракторная станция плохо организовала в этих колхозах работу комбайнов. Комбайнеры Седунов Михаил и Седунов Илья, работающие на полях колхоза «Путь к коммунизму» за 20 рабочих дней убрали на двух самоходных комбайнах всего лишь 60 гектаров. С низкой производительностью работает комбайнер Васильев на полях колхоза имени Орджоникидзе. Зная о том, что комбайны в этих и некоторых других колхозах простаивают, дирекция МТС не принимает действенных мер к ликвидации про-

стоев комбайнов. Старший механик тов. Матвеев, отдав на откуп техническую помощь, которую он должен оказывать комбайнерам, разъезным механикам, сам на период уборки урожая ушел в отпуск. Вполне понятно, что разъездные механики не в состоянии одни, без помощи старшего механика устранить серьезные недостатки в работе всех механизмов и поэтому некоторые комбайны простояли от 5 до 7 дней, а комбайн Седунова Илья простаивает в два раза больше, чем работает. П. неслучайно, эти комбайнеры план комбайновой уборки сорвали, а не выполнили своего плана, они пострадали в затруднительное положение колхозы «Путь к коммунизму» и имени Орджоникидзе, затиюди уборку, допустили непростительные потери зерна на их участках.

Задача дирекции МТС состоит в том, чтобы ликвидировать простой комбайнов в этих и других колхозах, пустить их на полную мощность, ликвидировать отставание с уборкой, предупредить потери урожая и добиться, чтобы в самые ближайшие дни каждый комбайновый агрегат не только выполнил, но и перевыполнил план комбайновой уборки.

Правления этих колхозов, партийные организации должны сейчас на полную мощность использовать не только комбайны, но и все жатки, весь простой уборочный инвентарь с тем, чтобы ликвидировать отставание. Надо шире развернуть соревнование среди колхозников и колхозниц за быструю уборку без потерь и досрочный расчет по натуроплате за работы МТС, за достойную встречу XIX съезда партии Ленина—Сталина.

С. Григорьев.

Отвечают на призыв

Поддержав призыв учащихся Турунтаевской средней школы об оказании помощи колхозам в уборке урожая, учащиеся Ильинской семилетней школы взяли обязательство — выкопать в колхозе имени Хрущева 10 гектаров картофеля.

Учащиеся этой школы уже приступили к выполнению своих обязательств. В первый день после обсуждения обращения вышло на уборку картофеля свыше 100 учащихся.

Учащимися Батуринской семилетней школы выкопано уже около 1 гектара карто-

феля в колхозе имени Молотова.

Сами инициаторы — учащиеся Турунтаевской средней школы произвели уборку картофеля на площади более двух гектаров в колхозе имени Орджоникидзе.

Горячо поддерживают призыв турунтаевцев учащиеся многих школ аймака. Можно с уверенностью сказать, что учащиеся школ окажут большую помощь колхозам в уборке урожая и приподнесут свой скромный трудовой подарок XIX съезду партии Ленина—Сталина.

Н. Скрябина.

Медленно и плохо

Медленно ведут хлебоуборку и хлебодачу члены сельхозартели имени Молотова. Здесь план хлебодачи по состоянию на 19 сентября выполнен всего лишь на 80 процентов, а план хлебоуборки по состоянию на 15 сентября выполнен на 48,9 проц. Еще хуже идет засыпка семян.

Правлению, партийной организации колхоза надо принять все меры, чтобы убрать урожай во-время, без потерь и полностью рассчитаться с государством в самые ближайшие дни.

Ответ. редактор
М.БАЛАГАНСКИЙ